

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
ORAȘUL MILIȘĂUȚI
CONSILIUL LOCAL

PROCES – VERBAL

încheiat astăzi 4 iulie 2018, în cadrul ședinței ordinare
a Consiliului local al orașului Milișăuți

Ședința a fost convocată prin Dispoziția primarului cu nr.150/28.06.2018, adusă la cunoștință publică prin afișare la sediul primăriei și pe internet, iar convocarea consilierilor s-a făcut prin invitații scrise, transmise sub luare de semnătură.

Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru efectuează apelul consilierilor și constată că sunt efectiv prezenți în sala de ședință 14 din cei 15 consilieri locali aflați în funcție, dl Păsăilă Virgil fiind absent motivat.

La ședință mai participă dl primar al orașului Milișăuți Laurus Mircea, dl. Levițchi Ioan - delegat al satului Lunca, dl consilier juridic Dan Marius-Florian.

Funcția de președinte de ședință este exercitată de către domnul consilier Popescu Petru, conform calendarului aprobat prin HCL nr. 69/2017.

Constatând întrunit cvorumul legal, dl președinte de ședință Popescu Petru anunță deschiderea lucrărilor ședinței și prezintă proiectul ordinii de zi conform dispoziției de convocare, care cuprinde următoarele puncte:

- 1 Prezentarea procesului-verbal al ședinței consiliului local din 30 mai 2018.
Inițiator: Viorel-Dumitru Semeniuc – secretarul orașului Milișăuți;
- 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al orașului Milișăuți pentru anul 2018
Inițiator: Mircea Laurus – primarul orașului Milișăuți;
- 3 Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de acordare a sprijinului financiar de la bugetul local al Orașului Milișăuți, unităților de cult de pe raza orașului Milișăuți, aparținând cultelor religioase recunoscute din România
Inițiator: Mircea Laurus – primarul orașului Milișăuți;
- 4 Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului Local al orașului Milișăuți, județul Suceava, în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor din Județul Suceava și împuternicirea acestuia să voteze pentru aprobarea Regulamentului Serviciului de salubritate al județului Suceava și pentru adoptarea și semnarea Actului adițional de modificare a Acordului privind modul de implementare a

Proiectului “Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Suceava”

Inițiator: Mircea Laurus – primarul orașului Milișăuți;

- 5 Proiect de hotărâre privind aprobarea Protocolului de colaborare dintre Consiliul Județean Suceava, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a Județului Suceava și Orașul Milișăuți, județul Suceava

Inițiator: Mircea Laurus – primarul orașului Milișăuți;

- 6 Proiect de hotărâre privind acordarea de granturi unităților de învățământ de pe raza orașului Milișăuți

Inițiatori: consilieri locali Deleanu Ion Dan, Pascaru Ioan Virgil;

- 7 Adrese, cereri, petiții, întrebări sau interpelări.

Dl. secretar Semeniuc Viorel întreabă dacă în legătură cu punctele aflate pe ordinea de zi sunt cazuri de conflicte de interese. Nu se anunță niciun caz de potențial conflict de interese sau incompatibilitate.

Dl președinte de ședință Popescu Petru, supune la vot proiectul ordinii de zi care se aprobă cu unanimitate de voturi.

Se trece la **punctul 1** al ordinii de zi unde dl președinte de ședință Popescu Petru dă cuvântul dlui secretar Semeniuc Viorel pentru a prezenta *procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 30.05.2018.*

Se dă citire procesului-verbal, după care, dl președinte de ședință Popescu Petru, întreabă dacă sunt observații sau obiecțiuni:

- se ridică o obiecție din partea domnilor consilieri Pascaru Ioan Virgil și Deleanu Ion Dan, respectiv că în procesul verbal s-a omis a se consemna în întregime toate aspectele privind acuzațiile aduse de către domnul primar consilierilor din opoziție că aceștia blochează proiectele de investiții, ceea ce nu este adevărat, așa cum a rezultat și din documentele prezentate de doamna ing. Balan Oana. Se solicită să fie chemat dl inspector Peslar Vasile să dea explicații despre întârzierile apărute la obiectivele de investiții. Se solicită totodată domnului primar să-și retragă aceste acuzații.

Se completează procesul-verbal conform solicitării celor doi consilieri iar dl primar Mircea Laurus arată că înțelege să-și retragă afirmațiile.

- Dl inspector Peslar Vasile oferă consilierilor informații referitoare la stadiul în care se află proiectele de investiții și motivele pentru care se întârzie contractarea lucrărilor, menționându-se lipsa fondurilor necesare, întrucât prioritar la finanțare este proiectul achiziționării buldo-excavatorului, iar firmele ofertante nu se deplasează la fața locului până nu au certitudinea că proiectul este finanțat și anunțul publicat în SEAP.

- Dl primar Laurus Mircea arată că imediat după achiziția buldo-excavatorului și decontarea sumelor acordate din fonduri europene nerambursabile se va opera o rectificare de buget, astfel că banii care ne vor fi returnați după achiziția

buldoexcavatorului vor putea fi alocați prin rectificare bugetară proiectului sălii de sport.

- Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru are rugămintea de a se reveni la ordinea de zi, discuțiile referitoare la greutățile ivite în realizarea investițiilor nu fac obiectul prezentării procesului verbal de la ședința precedentă.

- Dl consilier Popescu Mircea are și dânsul o obiecție vis-a-vis de afirmația domnului primar Laurus Mircea din timpul ședinței precedente, cum că Popescu Mircea era viceprimar la momentul când s-a făcut centrala la căminul cultural; dl. primar Laurus Mircea admite faptul că dl Popescu Mircea nu era viceprimar când s-a făcut centrala și este de acord cu excluderea acestei afirmații din procesul verbal de ședință.

- Dl consilier Cazac Vasile dorește explicații de la domnul primar Mircea Laurus, care la serbarea de sfârșit de an școlar la Bădeuți a afirmat că premiile pentru elevi nu s-au putut acorda deoarece consilierii opoziției nu au votat rectificarea de buget; ori din procesul verbal rezultă că toți consilierii, în unanimitate, au votat rectificarea de buget precum și, de principiu, suma de 10.000 lei pentru premii.

- Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru intervine din nou cu rugămintea să se respecte ordinea de zi, procesul verbal de ședință cuprinde strict ceea ce s-a discutat în cadrul ședinței respective, și nu alte discuții sau afirmații făcute în alte locuri; chestiunea ridicată de dl Cazac Vasile este de fapt o interpelare, care trebuia formulată la punctul nr. 7 al ordinii de zi.

- Intervine și dl consilier Țical Gheorghe constatând că se comit abateri de la punctul aflat în discuție, că nemulțumirile referitoare la consemnările din procesul-verbal ar putea fi exprimate și înainte de ședință atâta vreme cât procesul-verbal se primește de fiecare consilier cu 5 zile înainte de ședință, iar discuțiile care nu au legătură cu ceea ce s-a discutat în ședință pot fi făcute în cadrul punctului *adrese, cereri, petiții, întrebări sau interpelări*, procesul verbal consemnând numai ceea ce se dezbate în ședința de consiliu.

- Dl președinte de ședință Popescu Petru întrerupe discuțiile în contradictoriu pornite între dl consilier Popescu Mircea și dl primar Laurus Mircea, ce nu au legătură cu punctul de pe ordinea de zi și adresează tuturor rugămintea de a nu se mai divaga de la subiect.

- Dl consilier Daniliuc Mircea ține să remarce o mică inexactitate strecurată în procesul-verbal, cu referire la momentul în care s-a învoit pentru câteva minute de la lucrările ședinței, dar nu solicită modificarea conținutului procesului verbal.

Se supune la vot procesul-verbal al ședinței din 30 mai 2018 și **se aprobă cu unanimitate** de voturi.

Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru apreciază propunerea domnului consilier Țical Gheorghe, ca obiecțiile referitoare la conținutul procesului-verbal să fie sesizate

din timp, întrucât astfel pot fi corectate mai repede și se evită discuțiile în contradictoriu din timpul ședințelor de consiliu.

Se trece la **punctul nr. 2** din ordinea de zi, ***Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al orașului Milișăuți pentru anul 2018***

Dl președinte de ședință Popescu Petru amintește că doamna insp. Chelba Carmelia a prezentat în ziua precedentă comisiilor reunite ale consiliului local conținutul rectificării bugetare și întreabă dacă mai sunt nelămuriri în legătură cu modificările propuse.

Solicită cuvântul dl consilier Pascaru Ioan Virgil care face un rezumat al principalelor modificări aduse bugetului local.

În continuare, la sugestia membrilor consiliului, este invitată dna ing. Balan Oana pentru prezentarea situației actuale a proiectului de alimentare cu apă a orașului, care oferă explicații.

- dl consilier Pascaru Ioan Virgil întreabă cum este posibil ca celelalte comune din jur să fie într-un stadiu mult mai avansat al lucrărilor, iar dna ing. Balan Oana explică situația proiectului după retragerea din acesta a comunei Iaslovăț și în consecință, necesitatea reproiectării anumitor elemente care nu mai corespund.

- Se întreabă dacă există studii care să ateste că în Făgھیel nu există apă pentru asigurarea cantităților necesare localităților Milișăuți-Bădeuți, așa cum au găsit cei din Iaslovăț, și dacă este absolut necesar să se aducă apa în Făgھیel de la distanță, prin pompare; doamna ing. Balan Oana răspunde că aceste studii au fost făcute cu mult timp în urmă, când s-a ales soluția tehnică, iar cei din Iaslovăț au o populație mai mică și merg pe varianta unor foraje de adâncime.

- dl consilier Deleanu Ion Dan pune problema suplimentării anterioare a bugetului pentru iluminatul public și a duratei necesare finalizării proiectului de alimentare cu apă, iar dl primar Laurus Mircea răspunde că sunt chestiuni birocratice la mijloc care întârzie proiectul și că implicarea sa este maximă.

- Dl consilier Deleanu Ion Dan mai solicită explicații și în legătură cu raportul Curții de Conturi care constată plăți pentru lucrări raportate și încă neefectuate, iar dna ing. Balan Oana arată că în același timp au fost și lucrări efectuate dar neplătite, care nu se evidențiază într-un asemenea raport, și că până la urmă plățile făcute compensează lucrările efectuate.

- dl consilier Pascaru Ioan Virgil dorește să aducă la cunoștința consiliului că s-a scos din buget investiția legată de balastarea mai multor străzi, iar fondurile s-au redirecționat către proiectul de alimentare cu apă, dar dna ing. Balan Oana adaugă că nu doar acolo, ci și la proiectul de achiziționare a buldo-excavatorului și pentru reabilitare dispensar.

- dl consilier Deleanu Ion Dan, întreabă când vom primi buldozerul, iar dl consilier Pascaru Virgil adaugă că ar dori să știe date concrete despre modelul și dotările cu care va veni acest buldo-excavator.

Dna ing Balan Oana dă explicațiile solicitate și prezintă oferta concretă primită pe SEAP.

Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru, pentru a înlătura orice confuzie, reamintește consilierilor că în ședința din 30 mai s-a aprobat de principiu o sumă de 10.000 lei pentru premii elevi, care aprobare rămâne însă fără efect atât timp cât nu este cuprinsă într-o hotărâre de rectificare a bugetului local.

Mai mulți consilieri întreabă dacă această sumă nu poate fi introdusă în bugetul supus spre aprobare, însă se răspunde că nu există asigurată sursa de finanțare. Dl primar Laurus Mircea declară că va vorbi cu responsabilii compartimentului de specialitate pentru a găsi soluții astfel ca la o următoare ședință să poată fi aprobată și această sumă pentru premiile elevilor, premiile urmând a fi acordate la începutul anului școlar.

Nemaifiind alte intervenții, dl președinte de ședință Popescu Petru supune la vot **punctul 2, care este aprobat cu unanimitate** de voturi.

Pentru că a fost adus în discuție drumul Țibeniului, înainte de a se trece la punctul următor, dl primar Laurus Mircea dorește să informeze consilierii locali că ne aflăm în termenul de 15 zile de după licitație când se pot depune contestații și că deocamdată drumul este bun, dar este foarte mult praf, iar după expirarea acestui termen de contestație speră să se încheie contractul pentru asfaltarea drumului. Pentru a nu bloca circulația, asfaltarea se va face pe câte o bandă, alternativ. Referitor la podul peste apa Sucevei, dl primar Laurus Mircea declară că deocamdată nu se pot face niciun fel de lucrări de către autoritatea locală atât timp cât nu există aprobări de la Apele Române.

- Dl consilier Cazac Adrian atenționează că în zona Ciortărie există o problemă legată de erodarea malului Suceviței care trebuie rezolvată urgent. Dl primar Laurus Mircea arată că trebuie băgate betoane, și că este făcut de Apele Române un proiect de regularizare a apei Suceviței, dar care nu s-a pus în lucrare întrucât nu a primit finanțare.

- Dl consilier Daniliuc Mircea întreabă cum se face că buldo-excavatorul nu este Volvo așa cum s-a vorbit inițial și nici nu are dotările care s-au dorit, iar dl primar răspunde că aceasta este oferta care a câștigat licitația, și că accesoriile se achiziționează separat, ele ne-beneficiind de finanțare, astfel că nu pot fi prinse în ofertă.

Dl președinte de ședință Popescu Petru anunță trecerea la **punctul 3** pe ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de acordare a**

sprijinului financiar de la bugetul local al Orașului Milișăuți, unităților de cult de pe raza orașului Milișăuți, aparținând cultelor religioase recunoscute din România.

Dl delegat sătesc Levițchi Petru solicită ca hotărârea de consiliu și documentația necesară acordării acestui sprijin să fie trimise printr-o scrisoare fiecărui cult religios de pe raza localității, pentru ca acestea să poată fi studiate de forurile de conducere a bisericilor înainte de a lua o decizie și face deasemenea o obiecție referitoare la formularea art. 10 din contractul de finanțare care prevede ca „beneficiarul este obligat să permită, în orice moment, accesul neîngrădit al reprezentanților primăriei sau a altor persoane abilitate prin lege, pentru a controla registrele, documentele și înregistrările deținute de către beneficiar, pe baza cărora se ține evidența activităților derulate în cadrul contractului...”

Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru atrage atenția consilierilor să aibă în vedere ultima variantă de regulament pusă la dispoziție, în forma revizuită de către serviciul buget-finanțe-contabilitate pe baza observațiilor făcute de dl consilier juridic.

Alte observații nu se mai fac, se trece la vot, hotărârea fiind **aprobată în unanimitate**.

Se trece la **punctul 4** al ordinii de zi, *Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului Local al orașului Milișăuți, județul Suceava, în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor din Județul Suceava și împuternicirea acestuia să voteze pentru aprobarea Regulamentului Serviciului de salubritate al județului Suceava și pentru adoptarea și semnarea Actului adițional de modificare a Acordului privind modul de implementare a Proiectului “Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Suceava”*

La acest punct se solicită unele informații suplimentare de către dl consilier Pascaru Ioan Virgil, care îi sunt oferite de către dl primar Mircea Laurus.

În continuare, dl consilier Pascaru Ioan Virgil propune ca reprezentant din partea consiliului local să fie desemnat dl viceprimar Popescu Vichentie. Propunerea este susținută de mai mulți consilieri și aprobată în plen.

Nefiind alte înscrieri la cuvânt, dl președinte de ședință Popescu Petru supune la vot punctul 4, care **se aprobă cu unanimitate de voturi**.

Se trece la **punctul 5** al ordinii de zi, *Proiect de hotărâre privind aprobarea Protocolului de colaborare dintre Consiliul Județean Suceava, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a Județului Suceava și Orașul Milișăuți, județul Suceava.*

Are cuvântul dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru pentru a oferi detalii în legătură cu acest protocol și proiectul de hotărâre aferent.

Nu sunt alte discuții, dl președinte de ședință Popescu Petru supune la vot proiectul de hotărâre, care **se aprobă cu unanimitate de voturi**.

La **punctul 6** pe ordinea de zi, *Proiect de hotărâre privind acordarea de granturi unităților de învățământ de pe raza orașului Milișăuți* inițiat de consilierii locali Deleanu Ion Dan și Pascaru Ioan Virgil, dl. secretar Semeniuc Viorel propune ca proiectul de hotărâre să fie amânat pentru luna următoare. Dl secretar motivează această propunere prin faptul că nu se justifică urgența pentru care proiectul de hotărâre să nu stea în dezbatere publică 30 de zile, fiind un proiect de act cu caracter normativ, sens în care trebuie parcursă procedura de consultare publică conform iar conform Legii nr. 52/2003 a transparenței decizionale

Dl. consilier Deleanu Ion Dan anunță că este de acord cu amânarea dezbaterii acestui punct însă dorește să facă o scurtă prezentare a acestuia, structura granturilor propuse a fi acordate și cuantumul acestora precum și faptul că se dorește în egală măsură și motivarea profesorilor care se ocupă de pregătirea elevilor ce obțin rezultate deosebite. De asemenea precizează că pentru a se depune cât mai repede acest proiect s-au trecut ca inițiatori doar doi consilieri, însă lista este deschisă și oricare consilier local este binevenit să susțină și să semneze proiectul de hotărâre. Va fi apreciată de asemenea orice propunere care are ca scop îmbunătățirea acestui proiect.

Dl președinte de ședință Popescu Petru supune la vot **amânarea proiectului**, care se **aprobă cu unanimitate** de voturi.

Punctul 7 - Adrese, cereri, petiții, întrebări sau interpelări.

- dl primar Laurus Mircea solicită cuvântul pentru a aduce la cunoștința consiliului o propunere venită din partea părintelui stareț al Așezământului Sf Leontie Rădăuți care dorește asfaltarea drumului de acces la așezământ, în condițiile în care consiliul local al orașului Milișăuți ar aproba cedarea aceluși drum în administrarea municipiului Rădăuți, care are fonduri suficiente pentru a trece la asfaltarea drumului.
- Dl consilier Popescu Mircea declară că nu este de acord ca după ce acel drum a fost lățit de la 3,8 metri la 6 metri prin cedarea de către fiecare proprietar a unei suprafețe de teren, să-l cedăm spre administrare celor de la Rădăuți.
- Dl consilier Avram Constantin deasemenea se declară împotriva acestei cereri dacă privește cedarea, dar este de acord cu darea în administrare.
- Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru arată că din câte cunoaște hotarul este pe axul drumului respectiv, astfel încât va fi greu ca cineva să investească în situația actuală, afirmație întărită și de dl primar Laurus Mircea și de dl consilier Țical Nicolae care declară că având în vedere linia de hotar, numai în baza unui proiect comun ar putea fi asfaltat în situația actuală.

- Dl consilier Popescu Mircea face un rezumat al modului în care s-a amenajat acel drum astfel încât să aibă aproximativ 5 metri lățime, și că nu poate acum să fie pur și simplu cedat.
- Dl consilier Deleanu Ion Dan, propune ca până la ședința următoare să fie studiate soluțiile posibile din punct de vedere legal, astfel încât să rămânem proprietari.

Dl secretar Semeniuc Viorel Dumitru prezintă consiliului local adresa primită din partea Agenției Naționale de Integritate privind raportul de evaluare al acestei instituții privind nerespectarea regimului juridic al conflictelor de interese de către dl viceprimar Popescu Vichentie, adresă prin care se solicită comunicarea măsurilor dispuse la finalizarea procedurilor disciplinare în cazul rămânerii definitive a raportului de evaluare.

- dl viceprimar Popescu Vichentie, declară că a contestat raportul A.N.I. iar dl consilier Daniliuc Mircea întreabă dacă nu s-a gândit la o demisie de onoare, iar dl viceprimar răspunde că așteaptă deocamdată hotărârea instanței.

Dl delegat sătesc Levițchi Ioan, informează consiliul că pe str. Tineretului, ca urmare a ploilor abundente din ultima perioadă, a fost avariat un podeț, arată că cineva oferă un tub de 6 metri și solicită sprijin din partea primăriei cu un utilaj. Dl viceprimar Popescu Vichentie răspunde că va găsi o soluție pentru rezolvarea problemei până vine utilajul ce va fi achiziționat de primărie.

Dl președinte de ședință Popescu Petru, constatând că nu există alte cereri, întrebări sau interpelări, ordinea de zi fiind epuizată, declară închisă ședința consiliului local.

Președinte de ședință,
Popescu Petru



Secretar,
Viorel Dumitru Semeniuc

